

第二批市级乡村文旅融合发展示范点公布

本报讯(融媒体记者王金植)日前,市文旅局公布第二批市级乡村文旅融合发展示范点。这些示范点包括石狮市蚶江镇厝仔村乡旅研学综合体、晋江市磁灶镇“陶艺岭畔”新型文化空间、南安市水头镇大盈溪旅游服务中心、安溪县桃舟乡舟岛文化广场、永春县石鼓镇卿园旅游服务中心、德化县水口镇“党建文创·星火基地”文化服务中心、德化县大铭乡生姜文化研学基地、泉州台商投资区张坂镇玉霞村综合文化服务中心。

2025年,全市以文塑旅、以旅彰文,在推进乡村文化和旅游深度融合、开展文化产业赋能上多下功夫,充分挖掘乡村文化资源,将传统文化元素巧妙转化为可感知、可参与的沉浸式体验场景,做活做热文旅融合示范点和美育村,实现流量竞争到价值创造的转变。

未来,我市将继续创新工作机制,活化非遗产业,丰富旅游体验,激活乡村文旅内生动力,推动乡村文旅融合发展取得更大成效,为人民群众提供更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活,让传统文化不再是书本上冰冷的文字,而是跃然眼前的鲜活画面。

大寒讲究养生
做到身心兼顾

本报讯(融媒体记者杨泳红)昨日是二十四节气中最后一个节气——大寒。“寒气之逆极,故谓大寒”,专业人士提醒,大寒是天气寒冷到极点的意思,此时养生保健有讲究。

“大寒时,饮食调养应以温补为主。”据海丝泉州推荐官、民俗节气研究人士洪泓介绍,大寒时,应多食温热滋补的食物,如羊肉、牛肉等红肉,同时可适量食用桂圆、红枣等干果,以补充身体所需的气血和阳气,帮助身体升阳御寒。同时,不宜过多摄入生冷寒凉之品,避免损伤脾胃,影响消化和吸收。

在起居作息方面,洪泓表示,冬三月是生机潜伏、万物蛰藏的时令,此时人体的阴阳消长代谢也处于相当缓慢的时候,所以此时应该早睡晚起,不要轻易扰动阳气,凡事不要过度操劳。此时,还可适当进行户外活动,如散步、慢跑、太极拳等。这些活动有助于疏通经络,促进血液循环,帮助提升阳气,但不宜过量,以免大汗淋漓损伤阳气。此外,“寒从脚起,冷从腿来”,人的腿脚一冷,全身皆冷。入睡前以热水泡泡脚,能使血管扩张、血流加快,改善睡眠质量,对保健养生都有积极的义意。

他还表示,情志调护也是大寒养生的重要一部分。良好的情绪状态有助于保持身心健康。由于寒冷天气易使人产生抑郁、焦虑的负面情绪,在大寒时节应使神志深藏于内,避免急躁发怒,保持愉悦的心情。

寒潮来袭
部分列车停运

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员李翔 韩隆 李婉秋)中央气象台1月20日6时发布寒潮蓝色预警,冰冻黄色预警、大风蓝色预警,福建省西北部出现明显降温,并伴有雨雪和冰冻天气。受寒潮影响,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)启动应急处置一级响应,于1月20日停运途经京沪、沪昆、合福、龙厦等线路的部分旅客列车。记者从漳州车务段获悉,因天气原因,昨日泉州南、泉港站停运G1661(蚌埠南至龙岩)车次。

铁路部门将密切关注天气变化,根据实际动态调整列车开行方案,保障旅客安全出行。请广大旅客关注车站广播、公告或通过铁路12306客服平台,及时掌握列车开行信息,妥善安排行程。

刺桐路“污水动脉手术”基本完成

核心路段交通恢复,将预留2个接驳井衔接其他项目



作为泉州中心市区迄今最大的污水厂——宝洲污水处理厂的进水咽喉,刺桐路污水干管建设工程(宝洲片区一期)于2024年8月开始分段施工。由于地处中心市区核心路段,该工程的进展备受瞩目。昨日,记者从施工方了解到,该工程已基本完工,新建总长约6.6公里的大口径污水管道,实现雨污分流。施工方提醒,工程完工后,刺桐路与宝洲街交叉路口东西两侧将各预留1个接驳井,用于衔接其他路段项目,现场将设置长约30米的围挡,过往行人车辆请注意安全。

□融媒体记者 张晓明 林劲峰
通讯员 蔡依轩 文/图



施工围挡拆除后,刺桐路恢复了往日的通畅。

有序收尾
多处路面恢复通行

12日上午,记者骑车从泉州晚报社出发,原本在报社门口设置的一个支管施工围挡已经拆除,路面已经铺上地砖。在温秀街路口的一处支管施工围挡也已经拆除,道路由一车道恢复为两车道,可正常交会通行。而在领SHOW天地路口的支管施工围挡同样已拆除,路面铺了沥青且恢复正常通行。昨日,记者再次走访看到,在刺桐南路东侧原本的四处支管施工区域,路面都已恢复正常通行。

除了支管施工围挡已被拆除,记者走访也看到刺桐南路东西两侧机动车道上的多处路面于近日陆续恢复。在领SHOW天地路段,原本南北各有一处十几米长的围挡,如今路面已铺上沥青。而在靠近悦华酒店的几十米路段,工人们正在铺设沥青。13日上午,记者回访时,该处路面也恢复正常通行。目前,刺桐南路仅剩靠近宝洲街交叉路口的3个围挡。

据施工方介绍,因主干道车流量大,刺桐路污水干管建设工程(宝洲片区一期)采取单点顶管作业,分批次进行车道围挡。工程分为五个工段施工,前期泉秀街至东湖街的四个工段顺利推进,而宝洲街至泉秀街段的地下地形地质和管线复杂,加上季节性气候等多种因素对施工进度带来了不小影响,导致该路段工期有所延长。经过施工方调整方案,全力攻坚,目前,工程已顺利进入收尾阶段,各项收尾工作正平稳有序推进。

分段推进
打通关键治理节点

据了解,刺桐路现存管道大多管龄在20年以上,雨污水错混接严重,管况复杂,存在较多结构性和功能性缺陷及河水倒灌问题,已无法满足城市发展、污水排放及环境质量要求。此次新建刺桐路东、西路污水干管,重塑污水管道,新建直径1米至1.6米的大口径污水管道,总长6.6公里以上,专门收集刺桐路

两侧污水,实现雨污分流,并对刺桐路现有存在缺陷的污水管进行修复,满足建设期间周边区域生活污水的纳管收集处理需求。

“刺桐路靠东湖街段,管径会小一些,越靠近宝洲街段,管径越大,最大为DN1600,是泉州中心市区管径最大的污水管。”据施工方介绍,作为连接宝洲片区

的重要地下基础设施,工程聚焦“雨污分流、源头治污”核心目标,覆盖刺桐路沿线主要生活区块,主要建设内容包括主干管顶管、微顶管、明挖铺设污水管建设及配套路面修复。工程结合地下顶管穿越和路面明挖,施工人员在路面下约9米深处设置顶管机,顶进大口径污水管道,污水主管顶管累计完成约6.6公里。

系统实施
预留接口完善管网

自施工以来,刺桐路两侧内侧因为有两车道被围挡,原本双向四车道的路面剩两条车道通行,对现场交通造成了一定影响。随着工程的基本完工,整条刺桐路基本恢复了四车道,交通通畅了不少。剩下的3个围挡何时拆除?记者也向施工方进行了了解。

“届时会预留2个接驳井与其他路段的项目衔接,现场会有长约30米的围挡。”据施工方介绍,刺桐路与宝洲街交叉路口东侧目前剩余1个工作井,将与另一个项目进行衔接,现场

支管、泉秀街西侧DN600污水支管等关键节点需接入刺桐路西侧新建污水主管,考虑到交通等问题,计划节点适时组织复工攻坚剩余工程量。

据悉,刺桐路污水干管建设工程是优化宝洲片区排水系统的关键一步,是落实市委、市政府关于污水治理提质增效部署的重要项目之一。项目建成后,将有效提升污水收集处理效率,改善城市水环境,让“看不见”的地下工程,真正转化为市民“看得见、感受得到”的生态福祉和宜居体验。

南铁2026年春运旅客发送量预计创历史新高

节后客流高度集中 “反向团圆”比例上升

记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,2026年春运临近,伴随春节假期延长,旅客出行需求进一步释放,跨区域流动与文旅消费持续活跃。据分析,今年春运期间南铁预计发送旅客3660万人次,同比增长6%,有望创春运旅客发送量历史新高。其中,福建发送1793万人次。□融媒体记者 张晓明 通讯员 李翔 陈柯添 胡寻风 文/图



节前高峰在2月7日至14日

近年来,一种新型的过年方式——“反向团圆”逐渐流行起来。不同于传统的儿女回乡与父母团聚的模式,一些老人背着家乡特产,“逆行”在春运的人潮之中,奔赴子女打拼的城市,又或者前往兄弟姐妹所在的城市团聚。据南铁介绍,今年春运客流整体将呈现“节前平稳、节后集中”的阶梯式分布特征,并体现出“返乡+旅游”“探亲+度假”等融合趋势,“反向团圆”、异地过年比例上升,双向流动更趋均衡。

具体来看,节前高峰预计出现在2月7日至2月14日,节后首个高峰为2月21日至2月25日,其中2月23日(正月初七)预计将达单日最高峰;3月4日至8日将迎来第二波高峰,学生、务工、探亲客流叠加。

“铁路+文旅”让旅途有滋有味

随着乘坐高铁去旅游成为新风尚,今年春运,南铁积极推进“铁路+文旅”有机结合,在站车空间融入多样地域文化元素,让旅客的春运旅途成为可体验、可沉浸的文化之旅;推出“寻闽记·海丝茶韵之旅”“赣闽红韵·踏访名城之旅”两款旅游计次票,旅客可凭票享受沿线景区门票优惠,让春节出行更具文化内涵与休闲乐趣。

同时推出多项特色服务,如泉州等9个车站增设28组行李寄存柜,让旅客“轻装行”;福州南、厦门北等4大枢纽站全面实现铁路到达旅客换乘地铁免安检;厦门北、福州南、南昌西站支持热链餐食预订配送,旅客在旅途中可品尝“家乡味道”。

招租启事

一、泉州晚报大厦

- 三層南A區(832m²),層高五米,高檔裝修。
- 五層東區(450m²)、五層西區(570m²),可整層打通,普通裝修。
- 九層西區(520m²)。

4.十層西區(370m²),十層東區(600m²),可整層打通。

5.十一層東區(652m²)。

以上區域月租金挂牌价45元/m²,包含税费,免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m²发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。

二、泉州晚报附属楼

- 三層(2842m²),月租金挂牌价65366元。
- 四層(2842m²),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²),月租金挂牌价6600元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m²),月租金挂牌价7300元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcpq595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888

1595958866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢

市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频